
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
            Ao primeiro dia do mês de Fevereiro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e doze minutos, teve início a Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, 
VICE PRESIDENTE, JOÃO PAULO SLINK, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, LUCAS MONTE,  WILL MACIEL, SOCORRO 
ARAÚJO, NILTON NETO, ROSE ANDRADE e DR. WAGNER SARAIVA. Não compareceu e 
justificou sua ausência o vereador VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada com um adendo do vereador 
RENALDO BRAGA, explicando que pediu na Sessão anterior que a Gestão contemplasse 
com a vacina principalmente as pessoas idosas. O Presidente LUCIANO FURTADO 
explicou que a burocracia bancária atrapalhou o pagamento dos vereadores. RENALDO 
BRAGA explicou que a Câmara segue as orientações do TCE e da assessoria jurídica da 
Casa. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente Ordem do dia. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
027/21 solicitando do Dr. Lélio Júnior/Presidente do IPM/Baturité cooperação desta 
Entidade para regularização de perícias quanto a benefício de auxílio doença de nossos 
servidores. Ofícios 028 a 032/21 enviando as Secretarias de Esportes, Obras e Saúde, 
CAGECE e ao Prefeito Herberlh algumas petições de alguns Edis. Ofício 033/21 
comunicando ao Prefeito Herberlh Mota de três requerimentos verbais de alguns 
Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 266/20 do ex-prefeito Dr. Assis 
Arruda enviando a prestação de contas de governo/Balanço Geral de 2020. Ofício 
05/21 da Sra. Socorro César/ex-Secretário de Finanças enviando documentos mensais 
das receitas e despesas da Prefeitura do mês de dez/20. Ofício 014/21 do Dr. Lélio 
Júnior e Wesley Camurça/Presidente e Diretor Administrativo do IPM/Baturité, 
enviando a prestação de contas de dez/2020. Ofícios 018 e 019/21 do Dr. Lélio 
Júnior/Pres. do IPM/Baturité, solicitando dados das fls. de pagamentos dos servidores 
desta Casa dos anos de 2017 a 2020, no formato ‘’fdb’’ ou gbd’’ e em ‘’pdf. Ofício 
022/21 da Dra. Alessandra Loreto/Promotora de Justiça, comunicando o arquivamento 
da Notícia de Fato nº 01.2020.00008341-1, alusiva a Lei que concedeu valores das 
multas de trânsito para despesas com CORONAVIRUS. Ofício 34/21 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete respondendo ofício desta Casa quanto a requerimento verbal 
do Vereador VALDIN. Ofícios 42 e 43/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete 
direcionando as Leis Municipais 1.948 e 1.950/21 devidamente sancionadas pelo 
Prefeito Herberlh Mota. Ofícios 44 a 46/21 do Prefeito Herberlh Mota enviando as Leis 
Municipais 1.947, 1.949 e 19.951/21 devidamente sancionadas. Ofício Circular 001/21 



da Sra. Joana Furtado/Secretária de Saúde solicitando indicação de dois membros para 
compor o Comitê Baturiteense de Monitoramento, Enfrentamento e Orientação de 
Conduta sobre o COVID/19. ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 020/21 da Edil SOCORRO ARAÚJO, 
agradecendo ao Prefeito Herberlh Mota pelo encaminhamento do carro para a região 
dos Açudinhos para fazer a reposição de lâmpadas. REQUERIMENTO Nº 021/21 da Edil 
SOCORRO ARAÚJO, pedindo ao Prefeito Herberlh que estude a possibilidade de 
transformar a antiga escola Padre Artur Redondo dos Jesuítas em um ponto de apoio 
para o atendimento dos médicos, pois as pessoas da comunidade tem dificuldades de 
se deslocar para o Mondego para conseguir fichas para o médico, tendo que sair de 
casa de madrugada. REQUERIMENTO Nº 022/21 da Edil SOCORRO ARAÚJO, pedindo ao 
Sr. Rogério Pinheiro, Secretário Estadual de Esportes que viabilize um campinho 
sesporte e uma academia na praça para a comunidade PROURB da Mucunã, como 
também uma academia na praça para o Açudinho e outra academia para o bairro 
Maria José Viana. REQUERIMENTO Nº 023/21 do Edil JOÃO PAULO SLINK pedindo a 
quem de direito a ampliação da rede de abastecimento de água para consumo 
humano de 20 metros a ser destinado ao endereço Travessa Dr. João Ramos, 456, Beco 
do Cacete. REQUERIMENTO Nº 024/21 do Edil JOÃO PAULO SLINK, pedindo ao Prefeito 
Herberlh Mota que faça a instalação de redutores de velocidade na Rua Coronel Pedro 
Castelo, Centro, para a segurança dos moradores, pois ali os veículos passam em alta 
velocidade. JOÃO PAULO SLINK explicou que no local já existiu um foto sensor, que foi 
tirado, o que aumentou o fluxo de velocidade. REQUERIMENTO Nº 025/21 do Edil 
JOÃO PAULO SLINK, pedindo a quem de direito à atender o pedido da Sra. Quezia 
Soares de fazer a ampliação da rede de abastecimento de água na Travessa Tipógrafo 
Conrado, Centro. REQUERIMENTO Nº 026/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Poder Executivo Municipal que faça a construção de esgoto na Rua Capitão Rodrigues 
de Freitas, no Coió de Cima. Pede o conserto do calçamento na Travessa Dr. João 
Ramos e a limpeza, construção da calçada com acesso para pessoas com pouca 
mobilidade e calçadão no terreno do Sr. Bosco Cigano, no Beco do Cacete, com o 
objetivo de praticar caminhadas. Pede ainda a iluminação, capinação e sinalização em 
frete a Creche Vovó Guilhermina, na Mucunã. REQUERIMENTO Nº 027/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que viabilize um local para o 
espaço cultural, Onde em 2018 foi indicado o Circulo Operário São José, na Matriz. 
REQUERIMENTO Nº 028/21 do Edil DR. WAGNER SARAIVA, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o conserto do calçamento da Rua Itamaracá e Rua Oficial de Justiça 
Manoel Catão na Vila Nova, como também na Rua Leiteiro Raimundo Paraibano na 
Manga. REQUERIMENTO Nº 029/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo o que se segue ao 
poder Executivo Municipal: A: Um campinho tipo Areninha para o Candeia Boa Vista. 
B: Construção de 150 metros de calçamento na Rua Fiscal José Furtado Filho, Bairro 
Nossa Senhora Auxiliadora, Alto da Cruz. C: Pede que seja colocada uma bomba no 
posto em frente ao bar do Diassis, na Rua Vigário Raimundo Francisco Ribeiro no Alto 
da Cruz. REQUERIMENTO Nº 030/21 do Edil WILL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh 
o que se segue: A: Conserto da rede de esgoto na Rua Madre Pierina Uslenghi, em 
frente a casa do Sr. Chico Grosso- Dida e na Travessa Prefeito Hildo Furtado, Centro em 
frente a casa do Sr. Marcos, bem como novos pontos de iluminação na Travessa Luiz 
Serafim Filho próximo a casa do Dão, Rua José Maciel, próximo ao bar do risca, Lages e 
na comunidade Pelada em frente a casa do Sr. José Tomé, Vale dos Candeias. 



REQUERIMENTO Nº 031/21 do Edil WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
viabilize um espaço para os mototaxistas que trabalham em frente ao CSU. Pede 
melhorias no acesso ao PSF do bairro Lages, com construção de rampas e degraus para 
facilitar a vida de todos, principalmente de idosos e gestantes. A vereadora ROSE 
ANDRADE fez comentários sobre seus requerimentos e reforçou seus pedidos. ROSE 
homenageou a colega de profissão e amiga Lúcia Diamante, que partiu precocemente 
vítima do COVID. Os Edis WILL MACIEL e CLARISSA CALADO também comentaram 
sobre seus requerimentos apresentados. Foram aprovados os seguintes 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do Edil EDINHO OLIVEIRA pedindo ao 
Prefeito Herberlh que coloque tambores de lixo na Rua 15, próximo aos mercantis. 
REQUERIMENTO VERBAL do Edil EDINHO OLIVEIRA, solicitando ao Governo do Estado 
que envie para Baturité o caminhão do cidadão para atender nosso povo com emissão 
de documentos. REQUERIMENTO VERBAL do Edil EDINHO OLIVEIRA pedindo ao 
Prefeito Herberlh Mota que faça a instalação de postes com refletores no campo de 
futebol no Conjunto Maria José Viana, o que será de grande valor para nossos jovens e 
povo em geral. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 
Herberlh Mota que faça uma estrada para a comunidade do Jordão iniciando no Putiú 
pela linha férrea, o que trará grandes benefícios para as pessoas que moram nas 
comunidades rurais  da região Raposa e ficam ilhadas no período do inverno. 
PROJETO DE EMENDA a Lei Orgânica de Baturité Nº 001/21, da lavra do Prefeito 
Herberlh Mota, que revoga o §3º, do Art. 48, da Lei Orgânica de nosso Município. A 
matéria foi posta em votação no seu segundo turno e foi aprovada com dez votos a 
favor e dois votos contra dos Edis CLARISSA CALADO e RENALDO BRAGA. Projeto de Lei 
de Indicação Nº 001-21, de autoria do Edil EDIM OLIVEIRA que autoriza a Secretaria de 
Educação a dialogar nas salas de aulas o conteúdo do Artigo 5º de nossa CF/88. 
Matéria enviada para o parecer da CJR. Projeto de Lei de Indicação Nº 002-21, de 
autoria da Edil CLARISSA CALADO que Institui o Programa Parcelamento de Multa de 
Trânsito. Matéria comentada pela Edil CLARISSA CALADO, que disse que o PLI 2 vai 
ajudar muita gente na pandemia com o parcelamento de pagamentos. Projeto de Lei 
de Indicação Nº 003-21, da Edil CLARISSA CALADO que cria a Autarquia Municipal de 
Trânsito. CLARISSA explicou que será bem melhor para Baturité gerir seu próprio 
trânsito. Projeto de Lei de Indicação Nº 004-21, de autoria da Edil CLARISSA CALADO 
que indica a parceria com a iniciativa privada e a sociedade civil organizada para 
manutenção de espaços públicos. CLARISSA CALADO explicou que será ótimo ter 
comerciantes e empresários ajudando o município a ter parceria com a Prefeitura para 
manter nossos espaços públicos como já acontece em Fortaleza. Projeto de Lei de 
Indicação Nº 005-21, da Edil CLARISSA CALADO sobre o patrimônio histórico, artístico, 
arqueológico, natural e cultural. CLARISSA CALADO disse que o PLI nº 05/21 vai 
valoriza nosso patrimônio e nossa história e será benéfico para nosso povo. O 
Presidente LUCIANO FURTADO enviou as matérias para suas devidas comissões após 
os comentários da autora CLARISSA CALADO e a vereadora SOCORRO ARAÚJO pediu 
dispensa dos pareceres, sendo aprovado por todos. Os PLI foram também aprovados 
por unanimidade. Ofício 47/21 do Prefeito Herberlh com Mensagem 005-21 e Veto as 
Emendas ao PLO 003/21 dos Edis CLARISSA e WILL. Matéria enviada para o parecer da 
CJR, quando a Edil SOCORRO pediu dispensa, sendo o pedido aprovado por todos.  A 
matéria de Veto foi posta em votação e aprovada por todos. Ofício 48/21 do Prefeito 
Herberlh Mota com Mensagem 006/21 e Projeto de Lei Complementar Nº 001/21 que 



vincula receitas da CIP para pagamento e garantia de contratos. Matéria enviada  para 
a CFO quando a Edil SOCORRO ARAÚJO pediu dispensa do parecer. O Edil RENALDO 
BRAGA falou que tem dúvidas sobre a matéria. A casa tem votado muitas matérias 
sem o conhecimento devido. A Edil CLARISSA CALADO falou que já teve cobranças 
irregulares da ENEL e esses erros devem ser corrigidos. O pedido de dispensa da 
vereadora SOCORRO ARAÚJO foi posto em votação e aprovado por todos. A matéria 
foi em seguida aprovada por unanimidade. Ofício 49/21 do Prefeito Herberlh com 
Mensagem 007/21 e Projeto de Lei Nº 008/21 que cria a autarquia do meio ambiente 
de Baturité. Matéria enviada para os pareceres das comissões da Casa, CJR e CFO 
quando os Edis JOÃO PAULO, SOCORRO ARAÚJO e BAMBAM pediram dispensa, sendo 
aceito por todos. A Edil CLARISSA CALADO falou que a matéria é importante, pois o 
dinheiro que ia para o estado ficará no município. A AMAB terá que ter uma grande 
estrutura. CLARISSA disse que a APA e a SEMACE vão continuar atuando no município. 
CLARISSA disse que fará o plantio de 691 mudas de árvores em Baturité. O vereador 
BAMBAM falou da importância da AMAB para o município, principalmente para o povo 
da zona rural. Pede a volta da nossa feira livre de Baturité. A matéria foi posta em 
votação e aprovada por unanimidade. Ofício 50/21 do Prefeito Herberlh Mota com 
Projeto de Lei nº 009/21 que cria o programa de apoio à inovação tecnológica, o 
conselho e o fundo. Matéria enviada para os pareceres da CFO e CJR quando os Edis 
BAMBAM e JOÃO PAULO SLINK pediram dispensa, sendo aprovado por todos. A 
matéria foi aprovada por unanimidade. A vereadora CLARISSA CALADO colocou seu 
nome para compor o conselho e ajudar o município. Ofício 51/21 do Prefeito Herberlh 
com Mensagem 008/21 e Projeto de Lei nº 010/21 que cria o polo de apoio 
universitário presencial associado à UNILAB. Matéria direcionada para os pareceres da 
CJR e CFO quando o Edil BAMBAM pediu dispensa, sendo o pedido aprovado por 
todos. A matéria foi aprovada por todos. A Edil CLARISSA CALADO disse que o polo da 
UNILAB será um grande avanço para Baturité e merece os parabéns. Parabeniza o 
Prefeito Herberlh pela construção do acesso que leva às comunidades rurais da 
Raposa. Deve ser pedido à Transnordestina a concessão de uso da estrada. O vereador 
BAMBAM falou da sua alegria e imensa satisfação em fazer parte dessa conquista. 
Ressalta o empenho do Vice Prefeito Irmão Carlinhos, Pastor Gilmar, Prefeito Herberlh 
e Deputado Federal Dr. Jasiel. BAMBAM falou da importância de tamanha benfeitoria 
para Baturité e várias cidades. Quando o Polo for instalado Baturité vai crescer muito, 
pois vai acolher pessoas de cidades vizinhas. O Edil EDINHO falou que vai ser 
concretizado um sonho. Edinho parabenizou seu irmão caçula João, um exemplo de 
pessoa do bem que hoje está aniversariando. A palavra foi dada ao Sr. Marcelino da 
SUCAM que pede ao DETRAN que coloque lombadas eletrônicas na Rua Coronel Pedro 
Castelo onde os carros e motos passam em alta velocidade numa área residencial. O 
Presidente LUCIANO FURTADO parabenizou o colega BAMBAM pela luta para trazer o 
Polo da UNILAB para Baturité. Nada mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e quarenta e minuto. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AO PRIMEIRO 
DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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